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Επιτέλους πραγματικά μια φωνή βοώντος στην δημοσιογραφική έρημο των 

Ελληνικών μήντια. Περιγράφω τη σκηνή. Ο γίγας της τηλεοπτικής δημοσιογραφίας 

Ευαγγελάτος, αφού έχει μοιράσει το λόγο στις υστερικές δημοσιογραφικές υπάρξεις 

που ενόχως μπερδεύουν τα πάντα ποινικά, πολιτικά, Ζήμενς και έχει αποκομίσει το 

αναμενόμενο νοητικό πατηρντί, στρέφεται στον Γιώργο Κύρτσο, ατάραχο και παγερό 

μέχρι τότε, και ρωτά τη γνώμη του για να εισπράξει την πληρωμένη απάντηση 

περίπου (συγχωρείστε μου τα εισαγωγικά): «Μα είναι δυνατόν να πιστέψει κανείς ότι 

το πρόβλημα της λίστας Lagarde είναι η αφαίρεση των ονομάτων και μάλιστα από 

ένα φιλόδοξο και πρωτο-εισερχόμενο στην πολιτική Υπουργό, προκειμένου να 

προφυλάξει τις εξαδέλφες του που ανήκαν μάλιστα ακριβώς στον αντίθετο πολιτικό 

χώρο για μια πιθανώς ανυπόστατη φορολογική παράβαση;» Και ολοκληρώνοντας: 

«Όλοι οι υπόλοιποι έχουν συμφέρον να μετατοπίσουν το θέμα από την τεράστια 

επίδειξη ανικανότητας υπουργικής, κρατικής, ελεγκτικής και οικονομικής παρα-

βατικότητας ισχυρών παραγόντων και να το φορτώσουν σε ένα πεθαμένο πλέον 

πολιτικό προκειμένου να αποσείσουν ευθύνες.»  Κόκκαλο  ο Ευαγγελάτος!  

 

Πώς οι άλλοι τα κατάφεραν  με τη λίστα Lagarde; 

Κράτησαν όσο το δυνατό περισσότερο διάστημα το απόρρητο της λίστας προκει-

μένου να κληθούν και να πιεσθούν όσο το δυνατόν περισσότεροι από αυτούς που δεν 

δικαιολογούσαν τα ποσά των καταθέσεων.  

Είχαν φορολογική νομοθεσία με χαμηλότερη προστασία του απορρήτου, επιτρέπο-

ντας τη διασταύρωση με άλλα οικονομικά στοιχεία (π.χ. καταθέσεις, χρεόγραφα, 

κινητή περιουσία κ.ά.) χωρίς αυστηρές προϋποθέσεις.  

Είχαν αξιόπιστη και όχι διεφθαρμένη φορολογική διοίκηση με αποτέλεσμα να μην 

υπάρχει φόβος φαινομένων διαφθοράς , όπως διαρροές και εκβιασμοί πολιτών, από 

αναξιόπιστες και διεφθαρμένες  ελεγκτικές αρχές. 

Είχαν μηχανογραφική υποδομή που επέτρεπε τον γρήγορο και αποτελεσματικό 

εντοπισμό των υπόπτων με αυτοματοποιημένες διασταυρώσεις χωρίς να σπαταλιού-

νται ανθρωποώρες σε αρχειακές αναζητήσεις και υπηρεσιακές αλληλογραφίες. 

Είχαν επίλεκτη φορολογική γραφειοκρατία με εξαιρετική εκπαίδευση (π.χ. Γαλλική 

σχολή διοίκησης) και αφοσίωση. 

Είχαν τέλος φορολογική δικαιοσύνη γρήγορη και αποτελεσματική.  


